



Y el undécimo, no estorbar

Manuel Delicado nos dedica hoy, en "Mundo Obrero", un artículo, y, como el undécimo, no estorbar, pero no podemos agradecerle asimismo la intención con que quiere hacernos recordar—como si en algún momento lo hubiéramos olvidado—el deber de unión que nos impone la guerra, y al cual ha sacrificado la C. N. T., desde julio de 1936 hasta la fecha, como cualquier otra Organización y desde luego, que algún Partido...

Siendo Manuel Delicado miembro del Buró Político del Partido Comunista, no puede sorprendernos la táctica que emplea en su artículo, consistente en atribuir a los demás lo que ni han hecho ni han dicho, para darse después el gusto de refutarlo o de combatirlo con facilidad.

Para decir Manuel Delicado que C. N. T. ha anunciado la ruptura de la unidad de acción entre las Organizaciones sindicales. Lo que C. N. T. ha hecho no ha sido otra cosa que preguntar, ante la culminación de una campaña... si estorba o no estorba la Alianza Obrera en alguna parte. Y esto lo preguntará tantas veces como sea necesario, precisamente porque la Organización en cuyo nombre habla tiene mucho interés...

—en que perdure la Alianza Obrera Revolucionaria. En todo el artículo de Manuel Delicado no descubrimos otra cosa que el propósito de tener en la discusión surgida entre la U. G. T. y la C. N. T. para encontrarla más; pero, naturalmente, hablando al mismo tiempo de la unidad. Crea el camarada Delicado que no tiene nada que descubrir en Madrid. Aquí está todo descubierto, empezando por la política de quienes tiran la piedra y esconden la mano o se ponen la venda en carne propia después de producir la herida en la ajena...

No nos dice nada nuevo al afirmar que "el camino es el de la unidad, aplicando el Pacto a las dos Centrales sindicales", porque esto es lo que hemos dicho nosotros para responder a quienes, olvidando la unidad de acción, que es empresa del presente, nos hablan de la unidad orgánica, cuyo día no ha llegado aún.

El colectivismo no se le impone a nadie

Y menos por parte de quienes no admitimos ninguna dictadura,

Hasta los menos entendedores de los problemas agrícolas saben que la colectivización del suelo no es solamente un imperativo de nuestra Revolución constructiva, sino un afán y una realidad en muchos países civilizados. No hablamos de ciertos aspectos de este problema que concierne en España un antecedente histórico de inabordable vagancia. El examen de nuestros antiguos Concejos basta para refrescar la memoria de los paladines de la "memoria" y la propiedad. Pero no sólo en España encontramos un punto de apoyo para las Colectividades campesinas. En el extranjero los hay de extraordinario vigor. Suiza, Holanda, Dinamarca, y otras muchas naciones dan al sistema colectivo y cooperativo una importancia creciente, y más de una vez nos hemos ocupado en estas columnas de señalar diversas organizaciones de trabajo en común, que son la base de una economía agraria acorde con las aspiraciones del proletariado rural. Porque se da el caso de que son muy pocos los trabajadores del campo no colectivistas. Esto se comprueba en los pueblos de nuestra zona en cualquier momento.

Nuestra extrañeza ha sido enorme al leer en un diario de la mañana algo parecido a esto: "Lo que no admite el sector agrícola, rechaza y rechazará siempre, es que se obligue a nadie a imponerle sistemas de trabajo como es el colectivo, lo que esa sea su voluntad". ¿Quién le habrá dicho al colega que se impone el sistema colectivo contra la voluntad de los campesinos? ¿Previamente es lo contrario. Hay que examinar cómo se produjo en nuestros medios el movimiento colectivista y cómo se desarrolló. ¿El movimiento, que tuvo perseguidores y entusiastas alternados en los hombres de la C. N. T., es una espontánea manifestación de la gente del campo, harta del cacique, del usurero, del especulador y de todos los parásitos tradicionales, algunos de los cuales levantan ahora la cabeza para seguir sus hábitos con la máscara de postmodernos que no sienten.

A suprimir esos parásitos dentro de la colectivización, y no es esto lo que se pretende. Lo que se pretende es, inconscientemente, el juego a la encubierta burguesa. Los trabajadores se enfrentan con ella y la combaten lealmente en todos sus reducidos. Es su misión, y en cumplirla sin vacilaciones ni desmayos va su propia vida. Ahora bien; nosotros no censuramos a los modestos cultivadores, ni discutimos el derecho que éstos puedan tener a desenvolverse dentro de un sistema individualista, aunque este sistema nos parezca inadecuado y lamentable. Siempre que se observen normas que se aparten de la explotación del hombre por el hombre, cada productor—el verdadero productor, se entiende—puede hacer lo que mejor le parezca, cuando su actuación no presente un obstáculo para que, por su propia voluntad, se presente un obstáculo para que, por su propia voluntad, se presente un obstáculo para que, por su propia voluntad, se presente un obstáculo para que...

UNA NOTA DE NUESTRO COMITÉ REGIONAL

CNT y "Castilla Libre", a 25 céntimos

En el último Pleno Regional de Comarcas y Federaciones de Industria que hemos celebrado en Madrid, y tras de estudio detenido de las circunstancias que concurren en el problema del papel y de la Prensa, se tomó el acuerdo de subir el precio de los diarios confederales "Castilla Libre" y CNT a veinticinco céntimos. El aumento se implantará desde mañana, miércoles. Estamos seguros de que los lectores de nuestra Prensa comprenderán las circunstancias, y que ellas nos obligan a tomar una medida que altera nuestra tónica, de siempre entregada a servir los intereses de los trabajadores, que son los lectores de nuestros diarios. Por el Comité Regional del Centro.—El secretario, Francisco Crespo.

CORCEGA MANIFIESTA ANTE DALADIER SU ACENDRADO AMOR A FRANCIA

El día once llegarán a Roma Chamberlain y Halifax ATENTOS A LAS MANIOBRAS DIPLOMATICAS

DALADIER EN AJACCIO
AJACCIO, 2.—En la prefectura de Policía, el señor Daladier recibió un homenaje del prefecto, señor Rocca diciendo que el alma de Corcega entera se manifestaba con fe en los destinos de la madre patria, y puso de relieve la lealtad de los hijos de Corcega, firmada con sangre en todos los lugares de la comunidad histórica francesa.

El señor Daladier contestó emocionado, agradeciendo la acogida que se le ha dispensado y reiterando las seguridades de que Francia mira al pueblo corso con cariño especial.

El señor Daladier salió de la Prefectura en medio de un delirante entusiasmo, marchando con dirección al palacio municipal. Con iguales pruebas de respeto que en los demás Centros oficiales fué recibido, el jefe del Gobierno francés en el Ayuntamiento, saliendo a recibirle la Corporación en pleno y saludándole el primer adjunto, señor Papianti.

El señor Daladier respondió con una vibrante alocución, en la que dijo que llevaba el saludo de Francia a una isla que sirve de enlace natural entre la Metrópoli y África del Norte.

Después de elogiar el carácter regional de Corcega agregó que Francia la compone una comunidad ideal de esperanza, cualquiera que sea el origen de quienes han llegado a ser franceses. Francia no ha nacido de una serie de fatalidades históricas. Es una reunión libre y voluntaria de todas sus provincias que realizaron la grandeza de la patria en un ambiente de fraternidad.

Recordó que en las regiones de Argona y Verdún 40.000 muertos corrieron subrayados con su sangre el amor a la madre patria.

"Francia no tiene necesidad de ser amenazada o agresiva—dijo—. No tiene necesidad de dar gritos ni alzar la voz. Tiene necesidad de ser fuerte, y lo es, y es lo digo a vosotros, que sois un pueblo de marinos y soldados. La escuadra dará vuelta a la isla, y quisiera que al contemplarla a su paso pastores y pescadores la observen con serenidad, como todo aquel que se siente seguro en su patria. Que esta escuadra sea imagen de la fuerza francesa y de la postura vigilante de Francia."

El discurso fué aplaudido. El señor Daladier subió a bordo de una embarcación, que le condujo al "Foch", e instantes después la escuadra zarpó de Ajaccio con rumbo a Bastia.—Fabra.

LEGADA A BASTIA
BASTIA, 2.—El señor Daladier llegó a esta ciudad poco después de las tres de la tarde, siendo acogido con entusiasmo indescriptible.

El jefe del Gobierno se mostró emocionado ante el recibimiento tributado, en una corta alocución que pronunció en la Sala de Fiestas del Teatro Municipal, apenas terminada la revista militar. La multitud se desbordó al terminar el discurso, llegando hasta el estrado donde se hallaba el señor Daladier, prorrumpiendo en vítores a Francia y a Daladier.

En el Palacio Municipal se celebraron otros actos, pronunciándose discursos alusivos a la conmemoración de los corsos con la madre patria, y poco antes de las cinco de la tarde el jefe del Gobierno francés embarcó con dirección a Tínez, en medio de una imponente ovación.—Fabra.

"QUEREMOS VIVIR Y MORIR FRANCESES"
BASTIA, 2.—La revista militar de las fuerzas de infantería, artillería, alpinos y tiradores tácticos, celebrada con ocasión de la visita del señor Daladier, resultó muy brillante. El presidente se dirigió después a depositar una corona en el monumento a las víctimas de la Gran Guerra, ante el cual se encontraban alineados los ex combatientes.

Después de un minuto de silencio, el presidente de los ex combatientes hizo uso de la palabra, diciendo: "Ante nuestro Ejército, ante nuestras mujeres, ante la patria de nuestros hijos, juramos vivir y morir franceses."

La multitud contestó jurando que también lo serán.—Fabra.

SILENCIO EN LA PRENSA ITALIANA
ROMA, 3.—La Prensa italiana silencio casi totalmente. Los periódicos italianos sólo hablan de Corcega queriendo demostrar que la isla es italiana.—Fabra.

EL VIAJE A ROMA DE CHAMBERLAIN
ROMA, 1.—Ha quedado ultimado el programa oficial de la próxima visita de los señores Chamberlain y Halifax. Según el comunicado publicado, llegarán a Roma el día 11 del corriente mes, a primera hora de la tarde. Después de acudir al Quirinal para firmar en el álbum de Palacio, serán recibidos los ministros ingleses por Mussolini, quien ofrecerá en su honor un banquete por la noche, seguido de una recepción.

Al día siguiente, los ministros británicos visitarán el Panteón y la tumba del Soldado Desconocido; después acudirán a una audiencia real, seguida de almuerzo, y por la tarde presenciarán varios ejercicios deportivos en el Stadium Mussolini. Después habrá una función de ópera seguida de una cena ofrecida por el conde Ciano.

Al siguiente día tendrá una audiencia pontificia y, por la noche, se celebrará un banquete en el Palacio británico. A las dos de la tarde del día siguiente, los ministros ingleses emprenderán el regreso a su país.

Apenas votado por el Parlamento el Presupuesto general del Estado, Daladier salió de París y emprendió el viaje a Corcega. No ha querido demorar la respuesta a la absurda campaña irredentista del fascismo italiano.

Porque el principal significado de este viaje del jefe del Gobierno francés es que, en respuesta a las pretensiones de Italia, podría Daladier haber replicado en otro discurso al que Ciano pronunció en la Cámara de Roma y que dio pábulo a la batahola callejera y periodística. Ha preferido este otro medio: el de que las propias poblaciones reivindicadas por el fascismo demuestren a las claras su adhesión a Francia. Así se evitan discusiones inútiles y se denuncia ante el mundo entero la falta de base que tiene la campaña italiana.

Alemania ha podido tener éxito en sus demandas porque Hitler ha seguido un sistema distinto. Si Hitler, imitando las normas imperialistas del anterior régimen, hubiera reclamado pura y simplemente la anexión de Austria y de la región suleste de Checoslovaquia, hubiera tropezado con la misma irreductible negativa que sus antecesores. El empujé otro camino: el de crear el problema dentro de los países que iban a ser objeto de la demanda. Como hemos dicho en otras ocasiones, plantó sus tiendas dentro del campo enemigo, y desde este campo movió la guerra. Es decir, hizo ver que eran los propios países que pudieran ser objeto de reivindicación los que pedían ser alemanes y que, por lo tanto, Alemania no podía abandonarlos y era cuestión elemental de patriotismo traerlos al seno de la patria.

Así pudo declarar Chamberlain en la Cámara de los Comunes cuando ocurrió la anexión de Austria, que era imposible oponerse al deseo de los austriacos de formar parte del Reich alemán. "Daladier ha observado que Italia no ha hecho lo mismo, sobre todo en cuanto a Corcega. Y en cuanto a Tínez ha creído que le bastaba la existencia allí de una importantísima colonia italiana. Y como ha visto el fallo en que ha incurrido Mussolini, al no explorar antes el espíritu corso y fomentar en él el sentimiento de su origen italiano, le ha tomado la delantera, yendo a aguilonar con su presencia su amor a Francia."

Parco ha sido en los discursos. Parco y Habl, pues sin aludir a Italia, sin dar pie para que las pretensiones italianas se sientan agraviadas de palabra, resulten en la práctica rechazadas de manera incontestable. "Francia—ha dicho—no necesita dar gritos ni alzar la voz, sino ser fuerte, y lo es." Cada nación tiene su estilo, en efecto. Mientras el fascismo italiano ha querido resucitar el atavismo imperial de los Césares romanos, transformándolo en declaratorio y gesticulante, Francia se muestra fiel a su tradición de serenidad y de inteligencia en las relaciones internacionales. Le importa más estar segura del terreno que pisar que hacer alardes y apacentos. Daladier no ha querido dramatizar a cuenta de un peligro más aparente que real. Ha hecho bien.

Pero no nos fiemos demasiado. No perdamos de vista nunca el doble fondo que involucra hoy en todo esto. Pensemos en que mientras Ciano produce las manifestaciones irredentistas, Mussolini se muestra prudente, cuando nunca ha sido la prudencia la inspiradora de sus palabras. Daladier, al frente de la escuadra francesa, va a exaltar el amor a la patria de regiones identificadoras con la tradición francesa, y Chamberlain prepara su viaje a Roma. Mussolini calla y espera. Entretanto el capitalismo anglosajón busca medios hábiles para ayudar a Hitler, y éste pone en práctica, sin aguardar los resultados de las conversaciones de los técnicos, su propósito de aumentar la Marina de guerra, con el pretexto de que la U. S. S. hace lo mismo.

Los señores Chamberlain y Halifax, que se honran un banquete por la noche, seguido de una recepción. Al día siguiente, los ministros británicos visitarán el Panteón y la tumba del Soldado Desconocido; después acudirán a una audiencia real, seguida de almuerzo, y por la tarde presenciarán varios ejercicios deportivos en el Stadium Mussolini. Después habrá una función de ópera seguida de una cena ofrecida por el conde Ciano.

Al siguiente día tendrá una audiencia pontificia y, por la noche, se celebrará un banquete en el Palacio británico. A las dos de la tarde del día siguiente, los ministros ingleses emprenderán el regreso a su país.

ALOCUCION DEL EM. DALADIER EN ROMA
ROMA, 1.—Con motivo del nuevo año, el embajador francés cerca del Gobierno italiano ha dirigido una alocución a la colonia de su país, a la que recibió en el Palacio Francés.

El embajador, en esa su extensa alocución, comenzó señalando los numerosos obstáculos que han salvado los franceses, con la mirada puesta en la paz y en la convivencia de los pueblos. Afirmó la voluntad de Francia de mantener excelentes relaciones con la Italia actual, insistiendo en el espíritu pacificador, como norma del Gobierno francés y la voluntad de no abandonar el camino emprendido; pero sin olvidar la defensa de su patrimonio nacional en los dos aspectos: moral y material, heredados de sus ascendientes.

El embajador se expresó en los siguientes términos: "Lo digo lo más pacíficamente, pero también del modo más rotundo. Cada pueblo tiene su temperamento y costumbres. El patriotismo francés es callado y casi pudiera decirse que pídico. El patriotismo lo lleva el francés en lo más profundo de su alma, aunque diariamente no haga ostentación de ello; pero cuando el peligro aparece, ese patriotismo se pone de manifiesto. Si surgiere una amenaza contra nuestros hogares, nuestras fronteras o nuestro honor, se pondría en pie impetuosamente, instinto, concentrado, vibrante y resuelto. Eso ha ocurrido ya en septiembre, cuando la nación llamó a sus hijos bajo las banderas. Todos ellos corrieron a sus puestos. Ni uno solo faltó a la llamada. Tal ocurrirá mañana si hubiera de repetirse.—Fabra."

COMENTARIO DE "LE TEMPS"
PARIS, 3.—"Le Temps" comenta el discurso pronunciado ayer por el embajador de Francia con motivo de la recepción a la colonia francesa, discurso en el que el señor Poncet declaró que Francia no compraría su libertad a cualquier precio y que defendería su patrimonio y dice: "Esas palabras era ya preciso que las pronunciase la voz autorizada del representante oficial de la República en el mismo corazón de Roma, en el sitio donde desde ahora varias semanas se lanza contra el Derecho, bien que de los acuerdos internacionales son ante todo y sobre todo, negocios, que no sólo la derrota de la España antifascista implicaría el seguro aplastamiento de los más odiados rivales del fascismo italoalemán, sino que "en rigor, bastaría al fascismo mantenerse en sus posiciones actuales, sin llegar al aniquilamiento final de la República, para tener ya potencialmente dominado en la guerra al eje París-Londres."

Complementa la exposición de los hechos, a lo largo de los capítulos del libro, una serie de sugerencias que se concretan en las páginas finales, para lograr rectificaciones de rumbo en la política internacional y asegurar a España la conquista de la libertad, que tanta sangre y sacrificios nos cuesta.

Francia una campaña de agitación.—Fabra.

HACIA UN NUEVO GRUPO POLITICO EN INGLATERRA
LONDRES, 2.—Según el redactor político de la Press Association, se va a formar un nuevo grupo político, en el que entrarán personalidades de espíritu independiente, pertenecientes a todos los Partidos, y cuyo criterio sobre los peligros de una guerra no lo confunden con la debilidad para la defensa de la Gran Bretaña; no estando tampoco comprometidos con la política extranjera actualmente seguida. Este grupo político no debe considerarse—según el mencionado redactor—como dirigido contra Chamberlain. Tiene por objeto crear una más amplia unidad nacional que lleve a la constitución de un Gobierno verdaderamente nacional.

Se hace la advertencia de que Eden no desempeña ningún cometido en la formación de este nuevo grupo.—Fabra.

SE DICE QUE INGLATERRA VA A FORMAR UNA NUEVA FLOTA
LONDRES, 3.—En los círculos bien informados se declara que el Gobierno proyecta la construcción de una importante flota de pequeños unidades de las características de escoltadores o torpederos, es decir, de un tonelaje de quinientos a mil toneladas, dotados de cañones de cuatro pulgadas o algo superior, y que pueden disparar contra submarinos y aviones. En dichos círculos se agrega que la medida es una constatación al proyecto alemán de construir submarinos para dar a Alemania la paridad con Inglaterra. Estas pequeñas unidades se destinarán a la protección de las rutas comerciales que antes estaba confiada a los destructores. Estos tendrán un mayor desplazamiento que hasta ahora y podrán participar con las escuadras en caso de batalla. La protección de los barcos mercantes con los submarinos aliados, será confiada a los escoltadores y a viejos destructores que están siendo reparados y modificados y que serán dotados de artillería anti-aérea y contra submarinos.

En los mencionados círculos se dice que es probable, en caso de que Alemania confirme su propósito, que el Almirantazgo inglés ponga en quilla, en breve, una treintena de esos barcos.—Fabra.

EL MINISTRO DE ECONOMIA ALEMÁN IRA A ITALIA
BERLIN, 2.—El ministro de Economía hará una visita oficial a Roma el día 7 de este mes y estará en la capital italiana tres días, es decir, hasta la víspera de la visita de Chamberlain y Halifax a Mussolini.

El mencionado ministro alemán se encuentra actualmente en el Sur de Italia, en viaje de vacaciones. Los círculos "nazis" manifiestan que se trata de unas conversaciones para una colaboración económica entre los dos países amigos y, además, de una devolución de la visita que hizo recientemente a Berlín el ministro de Corporaciones italiano.—Fabra.

INQUIETUD EN ETIOPIA
DJIBOUTI, 2.—Se reciben noticias fidedignas de que reina cierta inquietud en Etiopía, donde la vida económica está casi paralizada a consecuencia de la falta de dinero. Excepto en la región central del Imperio, el resto del país continúa en su normalidad económica. Los comerciantes y transportadores han recibido orden de conducir rápidamente hacia Etiopía todas las mercancías italianas. El consejero general de Italia ha salido para Roma.

La población de Djibuti se mantiene perfectamente tranquila.—Fabra.

La opinión norteamericana está al lado de la República Española
BARCELONA, 2.—Telegrafías de Washington que en el Instituto Americano de la Opinión, que con frecuencia lleva a cabo encuestas sobre problemas de interés, no sólo para Norteamérica, sino para el mundo entero, reflejándose en ellas la opinión sobre los asuntos internacionales de interés internacional, se ha llevado a cabo recientemente una de dichas encuestas sobre el conflicto de España. El resultado demuestra que crece la simpatía en favor de la España republicana.

Según dicha encuesta, el último análisis de la opinión norteamericana sobre el problema español arroja en favor de la República Española un 76 por 100. Sólo un 20 por 100 en favor de los rebeldes. En cuanto a los protestantes y católicos que tienen la opinión formada sobre el conflicto español, los católicos, en un 42 por 100 se mostraron favorables al fascismo, los protestantes en un 83 por 100 en favor de la República Española, de estos últimos sólo un 17 por 100 a favor de Franco.—Febus.

LABOR DE UN SINDICATO

TEATRO DE LOS NIÑOS

Las Escuelas del Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro, donde, al margen de la educación pre-profesional, se aspira a crear un verdadero teatro infantil, interpretado por niños, han dado una prueba más de la eficacia labor que en ellas se realiza, con el nuevo programa ofrecido a sus pequeños espectadores, entre los que se cuenta también un entusiasmo público de personas mayores, que gustan anular su espíritu.

Como número más importante del programa, figura la obra nueva de Manuel Abril "Abajo los papás!", deliciosa comedia infantil que los alumnos de las Escuelas han estrenado con extraordinario éxito. Y, junto a ella, la zarzuelita cómica de los Quinteros, música de Chapí y Soriano, "Amor en solfa", muy apropiada para niños por su carácter gracioso y pueril; la "Balada de Atta-Troll", según la adaptación de de ella hijo Alejandro Casma para "Nuestro Nativity"—exquisite manjares de arte para ser gustado por padres infantiles—y "Andaluñica", estampa regional, en dos cuadros, en la que se han mezclado con finísimo tacto, elementos que pudiéramos llamar de poesía erudita y motivos populares de baile y canto, pudiendo apreciar en ella como los verdaderos poetas, al modo de García Lorca, han penetrado en la entraña popular.

Todo el programa está hecho con el criterio de que la instrucción artística en los niños sea un complemento a su educación general que despierte y oriente su espíritu al mismo tiempo que los divierte. No puede ser otro el carácter de un teatro de los niños, para no faltarle la naturalidad de estos espectadores nos relación de mayor orgullo. Que el Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos del Centro se ha preocupado de reunir en sus Escuelas los elementos necesarios para llevar a feliz término sus propósitos lo prueban el buen gusto y el acierto con que se llevan a cabo las representaciones de este Teatro de los Niños, y la perfección con que realizan su trabajo los pequeños intérpretes.

De la orientación artística de todo teatro—el teatro de unas Escuelas, como los demás—puede decirse, parafraseando un dicho vulgar: "Por sus estrados la comedia". En la comedia infantil "Abajo los papás!" de Manuel Abril, vemos letrada, como en una pequeña obra maestra, la aspiración de un teatro para niños interpretado por niños. El nombre de su autor es so-

lamente conocido y apreciado en el mundo de las letras para que intentemos ahora el descubrimiento de su personalidad de escritor. Precisamente una de sus facetas es ésta de la literatura infantil, en la que probó muchas veces su claro talento, siendo uno de sus nombres, junto con el de Luis de Tapia y el inolvidable Rafael Barradas, el esfuerzo más considerable que se ha hecho entre nosotros para la creación de un teatro de los niños, hace algunos años en el teatro Eslava, bajo la dirección de Martínez Sierra.

Lo que no podemos pasar por alto—ya que, deplorablemente, tenemos que señalar tantas deficiencias y tantas inhibiciones en el mundo teatral—es la continuidad de su labor, en la medida de sus "habilidades" y con el mayor desinterés, en estos días de guerra. Con ello demuestra Manuel Abril su fidelidad, no sólo a la causa del pueblo, sino también a sus ideales artísticos. Por tener el pueblo, y se acerca a los niños con los papás—es, arriba burlando un tanto a los adultos de libertad del niño, reflejados en el más gracioso desahogado: sin que falta, para dar a la fábula un carácter realista y a la vez fantástico un personaje de cuento, Pinocho, que vive en la imaginación de los niños como un pequeño héroe.

Ante de la gracia de sus escenas, florea esta comedia infantil de Manuel Abril una gracia verbal, en la que el escritor pone a prueba su conocimiento del idioma oral de las virtudes del mecanismo de este lenguaje, adelantando al lenguaje infantil un nivel de belleza literaria buena parte de la obra está escrita en verso: un verso ágil, sencillo, sencillo—oh, qué felicidad sencilla—que se cifra maravillosamente a la expresión, resultando un elemento más del juego—juego de niños.

La interpretación resultó excelente por cuanto interpretaron en "Abajo los papás!" las Escuelas Profesionales que están empezando a haber dado a conocer, en los días difíciles que vivimos, una pequeña obra maestra del teatro de los Niños", afirmando así la labor cultural que en ellas se realiza.

